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HISTÓRICO DE REUNIÕES DA COMISSÃO 

04/03/2015 – 15:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Instalação da Comissão; Definição do roteiro de trabalho; e Deliberação de Requerimentos. 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Instalação da Comissão; Definição do roteiro de trabalho; e Deliberação de Requerimentos.  

LOCAL: Anexo II, Plenário 16  

HORÁRIO: 15h  

A - Matéria Sobre a Mesa:  

1 - REQUERIMENTO Nº 7/15 - do Sr. Weverton Rocha - que "requer a realização de Audiência Pública para discussão a respeito 

do impacto do cancelamento da construção das Refinarias Premium I e II da Petrobras".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 9/15 - da Sra. Eliziane Gama - que "requer a visita, in loco, desta Comissão Externa à sede da PETROBRAS, 

na cidade do Rio de Janeiro/RJ".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 4/15 - do Sr. Chico Lopes - que "requer a Comissão Externa da Refinaria premium I e II visita ao complexo 

do PECEM no CE".  

APROVADO EM RAZÃO DA INCLUSÃO AO REQUERIMENTO Nº 03/15.  

4 - REQUERIMENTO Nº 5/15 - do Sr. Chico Lopes - que "requer a Comissão Exterma Premium I e II audiência pública com a 

Presidenta da ANP"  

APROVADO EM RAZÃO DA INCLUSÃO AO REQUERIMENTO Nº 02/15.  

5 - REQUERIMENTO Nº 6/15 - do Sr. Chico Lopes - que "requer audiência pública com o MME na Comissão Externa da Refinaria 

Premium II"  

APROVADO EM RAZÃO DA INCLUSÃO AO REQUERIMENTO Nº 02/15.  

6 - REQUERIMENTO Nº 8/15 - do Sr. Moses Rodrigues - que "requer o deslocamento da Comissão Externa para o Ceará para 

acompanhar in loco, e fiscalizar os motivos referentes o cancelamento das obras da refinaria Premium II".  

APROVADO EM RAZÃO DA INCLUSÃO AO REQUERIMENTO Nº 03/15.  

B - Requerimentos:  

7 - REQUERIMENTO Nº 1/15 - da Sra. Eliziane Gama - que "requer o deslocamento desta Comissão Externa ao Estado do 
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Maranhão para verificar in loco a situação da construção da refinaria Premium I".  

APROVADO.  

8 - REQUERIMENTO Nº 2/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para debater e 

conhecer os fatos relativos ao cancelamento da construção das refinarias Premium I e Premium II, respectivamente nos estados 

do Maranhão e do Ceará".  

APROVADO.  

9 - REQUERIMENTO Nº 3/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de visita in loco às instalações da 

refinaria Premium II, localizada no estado do Ceará".  

APROVADO. 

APROVADO. 

 

11/03/2015 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública 

Convidada: 

- Magda Maria de Regina Chambiard, Diretora-Geral da Agência Nacional do Petróleo, Gas Natural e Biocombustíveis - ANP. 

Tema: - Impacto do cancelamento das refinarias sobre o abastecimento nacional de combustíveis. 

(Requerimento 02/15, do Dep. Raimundo Gomes de Matos e o Requerimento nº 05/15, Dep. Chico Lopes.) 

Resultado: 

A - Audiência Pública:  

Convidada: 

Magda Maria de Regina Chambiard, Diretora-Geral da Agência Nacional do Petróleo, Gas Natural e Biocombustíveis - ANP. 

Tema: - Impacto do cancelamento das refinarias sobre o abastecimento nacional de combustíveis. 

(Requerimento 02/15, do Dep. Raimundo Gomes de Matos e o Requerimento nº 05/15, Dep. Chico Lopes.)  

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 14h30min 

 

18/03/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

1 - Audiência Pública com a presença do seguinte convidado: 
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- WILSON GUILHERME RAMALHO DA SILVA, Gerente Executivo de Programas de Investimento da área de Abastecimento, 

represenando o Sr.  ALDEMIR BENDINE, Presidente da PETROBRAS - Petróleo Brasileiro S.A 

(Confirmado) 

Tema: - Debate sobre a atual e real situação e todos os atos e fatos relativos ao concelamento da construção das refinarias 

Premium I e Premium II. 

(Requerimento nº 02/15, do Deputado Raimundo Gomes de Matos.) 

2 - Deliberação de requerimentos. 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

1 - Audiência Pública com a presença do seguinte convidado: 

WILSON GUILHERME RAMALHO DA SILVA, Gerente Executivo de Programas de Investimento da área de Abastecimento, 

represenando o Sr. ALDEMIR BENDINE, Presidente da PETROBRAS - Petróleo Brasileiro S.A 

(Confirmado) 

Tema: - Debate sobre a atual e real situação e todos os atos e fatos relativos ao concelamento da construção das refinarias 

Premium I e Premium II. 

(Requerimento nº 02/15, do Deputado Raimundo Gomes de Matos.) 

2 - Deliberação de requerimentos.  

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 10/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para conhecer 

as ações que estão sendo desenvolvidas no Estado do Ceará, com relação ao cancelamento da construção da refinaria Premium 

II".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 11/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para ouvir a 

Procuradoria Geral do Estado do Ceará, e as Prefeituras dos municípios de Caucaia e São Gonçalo do Amarante com relação ao 

cancelamento da construção da refinaria Premium II".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 12/15 - do Sr. Chico Lopes - que "requer audiência pública na CEXCANC com o Secretário de 

Infraestrutura do Estado do Ceará"  

RETIRADO DE PAUTA, DE OFÍCIO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 13/15 - do Sr. Moses Rodrigues - que "requer a realização de Audiência Pública com objetivo de discutir e 

avaliar os motivos do cancelamento da construção da refinaria Premium II, no Estado do Ceará, assim como avaliar os impactos 



CEX - CANCELAMENTO REF. PREMIUM I E II MA E CE - Comissão Externa destinada a fazer levantamento in loco bem 
como acompanhar e fiscalizar os fatos relativos ao cancelamento da construção das refinarias Premium I e Premium 
II, respectivamente nos estados do Maranhão e do Ceará. – CEXCANC 
 

Atualizado Semanalmente 

e prejuízos causados ao povo do Estado do Ceará".  

APROVADO. 

 

25/03/2015 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

A - Audiência Pública, com os seguintes convidados: 

1 - JORGE CELESTINO RAMOS, Diretor de Abastecimento da PETROBRAS;  

2 - FÁBIO LOPES DE AZEVEDO, Representante da Refinaria Lubrificantes e Derivados do Nordeste - LUBNOR;  

3 - Dr. PAULO CÉSAR RIBEIRO LIMA, Consultor Legislativo da Câmara dos Deputados na área de Recursos Minerais, Hídricos e 

Energéticos; (Confirmado) 

4 - FRANCISCO CARLOS ORIÁ FERNANDES, Representante do SINDIPETRO CE/PI; 

5 - LOURIVAL MONTEIRO JÚNIOR, Diretor  Secretário, representando o Sr. Ascendino Dias C. Filho, do SINDIPETRO 

PA/AM/MA/AP.  (Confirmado) 

Tema: - Debate sobre os motivos que levaram ao cancelamento da construção das refinarias Premium I e Premium II, bem como 

avaliar o impacto socioeconômico causado nos estados do Maranhão e do Ceará em função da enorme expectativa criada, e 

avaliar os valores gastos pelos governos dos citados estados. 

(Requerimento nº 07/15, do Sr. Dep. Weverton Rocha) 

B - Deliberação de Requerimentos. 

Resultado: 

A - Audiência Pública:  

A - Audiência Pública, com os seguintes convidados: 

1 - JORGE CELESTINO RAMOS, Diretor de Abastecimento da PETROBRAS;  

2 - FÁBIO LOPES DE AZEVEDO, Representante da Refinaria Lubrificantes e Derivados do Nordeste - LUBNOR;  

3 - Dr. PAULO CÉSAR RIBEIRO LIMA, Consultor Legislativo da Câmara dos Deputados na área de Recursos Minerais, Hídricos e 

Energéticos; (Confirmado) 

4 - FRANCISCO CARLOS ORIÁ FERNANDES, Representante do SINDIPETRO CE/PI; 

5 - LOURIVAL MONTEIRO JÚNIOR, Diretor Secretário, representando o Sr. Ascendino Dias C. Filho, do SINDIPETRO 

PA/AM/MA/AP. (Confirmado) 

Tema: - Debate sobre os motivos que levaram ao cancelamento da construção das refinarias Premium I e Premium II, bem como 

avaliar o impacto socioeconômico causado nos estados do Maranhão e do Ceará em função da enorme expectativa criada, e 

avaliar os valores gastos pelos governos dos citados estados. 

(Requerimento nº 07/15, do Sr. Dep. Weverton Rocha) 
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B - Deliberação de Requerimentos.  

LOCAL: Anexo II, Plenário 14  

HORÁRIO: 14h30min  

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 12/15 - do Sr. Chico Lopes - que "requer audiência pública na CEXCANC com o Secretário de 

Infraestrutura do Estado do Ceará"  

APROVADO EM RAZÃO DA SOLICITAÇÃO DO AUTOR PARA A INCLUSÃO AO REQUERIMENTO 13/15, COM A MESMA FINALIDADE 

E JÁ APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 14/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com o 

Procurador da República do Estado do Ceará, para discutir atos, fatos relevantes, com relação às ações que estão sendo 

desenvolvidas no Estado do Ceará, com relação ao cancelamento da construção da refinaria Premium II".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 15/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer informações ao Ministro de Estado de Minas e 

Energia, Sr. Eduardo Braga, a respeito das Refinarias Premium I e Premium II".  

APROVADO. 

 

08/04/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

A - Audiência Pública, com os seguintes convidados: 

1 - JORGE CELESTINO RAMOS, Diretor de Abastecimento da PETROBRAS;  

2 - FÁBIO LOPES DE AZEVEDO, Gerente Geral da Refinaria Lubrificantes e Derivados do Nordeste - LUBNOR; (Ambos 

confirmados) 

3 - FRANCISCO CARLOS ORIÁ FERNANDES, Representante do SINDIPETRO CE/PI; (A confirmar) 

Tema: - Debate sobre os motivos que levaram ao cancelamento da construção das refinarias Premium I e Premium II, bem como 

avaliar o impacto socioeconômico causado nos estados do Maranhão e do Ceará em função da enorme expectativa criada, e 

avaliar os valores gastos pelos governos dos citados estados. 

(Requerimento nº 07/15, do Sr. Dep. Weverton Rocha) 

B - Deliberação de Requerimentos. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 08  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Reunião Deliberativa:  
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A - Audiência Pública, com os seguintes convidados: 

1 - JORGE CELESTINO RAMOS, Diretor de Abastecimento da PETROBRAS; (compareceu)   

2 - FÁBIO LOPES DE AZEVEDO, Gerente Geral da Refinaria Lubrificantes e Derivados do Nordeste - LUBNOR; (compareceu) 

3 - FRANCISCO CARLOS ORIÁ FERNANDES, Representante do SINDIPETRO CE/PI; (Não compareceu) 

Tema: - Debate sobre os motivos que levaram ao cancelamento da construção das refinarias Premium I e Premium II, bem como 

avaliar o impacto socioeconômico causado nos estados do Maranhão e do Ceará em função da enorme expectativa criada, e 

avaliar os valores gastos pelos governos dos citados estados. 

(Requerimento nº 07/15, do Sr. Dep. Weverton Rocha) 

B - Deliberação de Requerimentos.  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 16/15 - do Sr. Chico Lopes - que "requer audiência pública com a presença do Ministro de Minas Energia 

e o Presidente do Conselho Nacional de Política Energética - CNPE".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 17/15 - do Sr. Chico Lopes - que "requer audiência pública com a presença do Secretário de 

Planejamento e Desenvolvimento Energético, do MME, Altino Ventura Filho".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 18/15 - da Sra. Eliziane Gama - que "requer informações sobre o projeto de construção da BR 135/MA".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 19/15 - da Sra. Eliziane Gama - que "requer informações sobre a construção da Refinaria Premium I".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 20/15 - da Sra. Eliziane Gama - que "requer informações bem como cópias de documentos referentes a 

Refinaria Premium I ao Prefeita do Município de Rosário , Sra. Irlahi Linhares".  

APROVADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 21/15 - da Sra. Eliziane Gama - que "requer informações, bem como cópias de documentos referentes a 

Refinaria Premium I ao Prefeito do Município de Bacabeira".  

APROVADO.  

7 - REQUERIMENTO Nº 22/15 - da Sra. Eliziane Gama - que "requer informações bem como cópias de documentos referentes a 

Refinaria Premium I ao Governo do Estado do Maranhão".  

APROVADO. 

 

15/04/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 
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A - Audiência Pública com a presença do seguinte convidado: 

- Ministro CARLOS EDUARDO DE SOUZA BRAGA 

Ministro de estado de Minas e Energia - MME e Presidente do Conselho Nacional de Política Energética - CNPE/MME. 

(A confirmar) 

Tema: 

- Debate sobre os motivos que levaram ao cancelamento da construção das refinarias Premium I e Premium II, bem como 

esclarecer sobre os projetos que vem sendo implementado no âmbito do Ministério para melhoria da qualidade de produtos, 

modernização e ampliação do parque de refino, e a implantação de novas refinarias. 

(Requerimento nº 6 e 16/15, ambros, do Sr. Deputado Chico Lopes.)  

B - Delibração de Requerimentos. 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

17/04/2015 – 08:30 Diligência Ata da reunião 

Pauta: 

PROGRAMAÇÃO DA VISITA IN LOCO AO ESTADO DO MARANHÃO. 

  

Data: dia 17 de abril de 2015 (Sexta-feira) 

Hora: das 08:30 às 17:00 horas 

Local: Plenarinho da Assembleia Legislativa do estado do Maranhão 

Endereço: Palácio Manuel Beckman - Av. Jerônimo de Albuquerque - Sítio do Rangedor - Calhau  (98)  3269-3798 

- Debate sobre os motivos que levaram ao cancelamento da construção da Refinaria Premium I e os efeitos socioeconômicos, 

bem como fará visita in loco, na cidade de Bacabeira-MA para verificar a situação da construção da refinaria. 

- Dia 16 de abril de 2015 - Quinta-feira: 

22:30 h - Embarque no aeroporto de Brasília para São Luís/MA, chegará às 02:22 h 

Hotel:  

- Dia 17 de abril de 2015 - Sexta-feira 

Manhã: 

8h30  - visita ao Governador do Estado Flávio Dino. 

9h30 às 13 horas - Debate com as autoridades e a sociedade local. 
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Convidados: 

- Deputados Estaduais do Estado do Maranhão; 

- Deputados Federais do Estado Maranhão; 

- Senadores do Estado do Maranhão; 

- Representante da Ordem dos Advogados do Brasil no Maranhão; 

- Representante do Ministério Público do Estado; 

- Representante do Ministério Público Federal; 

- Presidente da Assembleia Legislativa Deputado Humberto Coutinho; 

- Juiz da Vara de Interesses Difusos e Coletivos Clésio Coelho Cunha;  

- Representante do Tribunal de Contas do Estado do Maranhão; 

- Presidente do Tribunal de Contas do Estado Maranhão Edmar Cutrim; 

- Presidentes das câmaras de vereadores dos municípios de Rosário, Santa Rita e Itapecuru; 

- Prefeita do município de Rosário; 

- Prefeito do município de Santa Rita; 

- Prefeito do município de Itapecuru; 

- Prefeito de São José de Ribamar e Presidente da FAMEM Gil Cutrim;  

- Representante do Tribunal de Justiça do Estado do Maranhão; 

- Outros representantes de entidades da sociedade do Maranhão. 

12:30 às 13:30 - Almoço 

Tarde: 

14h - Saída de São Luís para o município de Bacabeira para visita ao canteiro de obras onde estava sendo construída a Refinaria 

Premium I. 

(62 Km - Duração: 1h20 de viagem terrestre.) 

17h - Encontro na Câmara Municipal de Bacabeira para reunião com a comunidade de municípios no arco de influência da 

Refinaria Premium I. 

Participantes da reunião: 

- Prefeito do Município de Bacabeira; 

- Prefeita do Município de Rosário; 

- Vereadores dos municípios de Bacabeira e Rosário; 

- Representantes das associações do comércio dos municípios de Bacabeira e Rosário; 
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- Representantes de bares, restaurantes e hotelaria dos municípios de Bacabeira e Rosário; 

- Moradores das cidades. 

Término da Visita: 

18h30 - Retorno para São Luís. 

20:00 - Embarque no aeroporto de São Luís/MA retornando aos estados de origem. 

- Coordenadora da Comissão Externa: Deputada Federal ELIZIANE GAMA 

Participarão do evento: 

1 - Bancada Federal do estado do Maranhão; 

2 - Bancada Estadual do estado do Maranhão; 

3 - Parlamentares membros da Comissão Externa:  

- Deputada Federal ELIZIANE GAMA (PPS/MA), Coordenadora do Evento;  

- Deputado Federal RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB/CE), Relator; 

- Deputado Federal CABO SABINO (PR/CE) 

- Deputado Federal MOSES RODRIGUES (PPS/CE) 

- Deputado Federal WEVERTON ROCHA (PDT/MA) 

- Deputado Federal RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB/MA) 

4 - Servidores: 

1 - José Ocelio Lopes, Assessor Parlamentar do Dep. Raimundo Gomes de Matos; 

2 - Erlando Alves da Silva, Assessor Parlamentar da Dep. Eliziane Gama; 

3 - José Maria Aguiar de Castro, Secretário-Executivo da Comissão Externa. 

 (Requerimento nº 01/15, de autoria da Deputada Federal Eliziane Gama (PPS/MA), que aprovou a visita in loco ao estado do 

Maranhão.) 

 - Conclusões: 

- A Visita constituirá subsídios que irão nortear o relator, Deputado Raimundo Gomes de Matos, na elaboração do Relatório 

final. 

Brasília, 14/4/15, às 21:37  h 

  

 - Câmara dos Deputados.  

Site:  www.camara.leg.br 

Resultado: 
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Aguardando resultado 

 

29/04/2015 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

A - Audiência Pública com a presença dos seguintes convidados: 

1 - ALESSANDER WILCKSON CABRAL SALES, Procurador-Chefe da Procuradoria da República do Estado do Ceará;  Req. 14/15 (A 

Confirmar) 

2 - JUVÊNCIO VASCONCELOS VIANA, Procurador Geral do Estado do Ceará;  Req. 11/15 (Confirmado) 

3 - Dr. RICARDO DE LIMA ROCHA, Procurado de Justiça, representando o Dr. Alfredo  Ricardo De Holanda Cavalcante Machado, 

Procurador Geral de Justiça do Estado do Ceará; Req. 10/15 (Confirmado.) 

4 - Dr. FÁBIO ZECH SYLVESTRE, Presidente da Comissão de Estudos Constitucionais e o Dr. PAULO ROGERIO MARQUES DE 

CARVALHO, ambos representando o Dr.  Valdetário  Andrade Monteiro, Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil/Secção 

CE - OAB/CE. Req. 10/15. (Confirmado) 

Tema: 

Debate sobre as iniciativas desenvolvidas pelos respectivos órgãos, bem como sobre os prejuízos causados, em relação ao 

cancelamento da construção da refinaria Premium  II, localizada em São Gonçalo do Amarante/CE, dentro do complexo 

portuário do Pecém.  

(Requerimentos nºs 14; 11; e 10/15, todos de autoria do Sr. Deputado Raimundo Gomes de Matos;.) 

Resultado: 

A - Audiência Pública:  

A - Audiência Pública com a presença dos seguintes convidados: 

1 - ALESSANDER WILCKSON CABRAL SALES, Procurador-Chefe da Procuradoria da República do Estado do Ceará; Req. 14/15 (A 

Confirmar) 

2 - JUVÊNCIO VASCONCELOS VIANA, Procurador Geral do Estado do Ceará; Req. 11/15 (Confirmado) 

3 - Dr. RICARDO DE LIMA ROCHA, Procurado de Justiça, representando o Dr. Alfredo Ricardo De Holanda Cavalcante Machado, 

Procurador Geral de Justiça do Estado do Ceará; Req. 10/15 (Confirmado.) 

4 - Dr. FÁBIO ZECH SYLVESTRE, Presidente da Comissão de Estudos Constitucionais e o Dr. PAULO ROGERIO MARQUES DE 

CARVALHO, ambos representando o Dr. Valdetário Andrade Monteiro, Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil/Secção CE 

- OAB/CE. Req. 10/15. (Confirmado) 

Tema: 

Debate sobre as iniciativas desenvolvidas pelos respectivos órgãos, bem como sobre os prejuízos causados, em relação ao 

cancelamento da construção da refinaria Premium II, localizada em São Gonçalo do Amarante/CE, dentro do complexo portuário 

do Pecém.  

(Requerimentos nºs 14; 11; e 10/15, todos de autoria do Sr. Deputado Raimundo Gomes de Matos;.) 
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CEX - CANCELAMENTO REF. PREMIUM I E II MA E CE - Comissão Externa destinada a fazer levantamento in loco bem 
como acompanhar e fiscalizar os fatos relativos ao cancelamento da construção das refinarias Premium I e Premium 
II, respectivamente nos estados do Maranhão e do Ceará. – CEXCANC 
 

Atualizado Semanalmente 

LOCAL: Anexo II, Plenário 08  

HORÁRIO: 14h30min  

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 23/15 - do Sr. Moses Rodrigues - que "requer seja protocolada representação junto ao Ministério Público 

Federal, assinada por todos os membros desta Comissão Externa, para apurar a responsabilidade da Petrobras quanto aos 

prejuízos causados pela desistência de construção das refinarias Premium I e Premium II a entes públicos e privados dos Estados 

do Maranhão e do Ceará, inclusive ambientais".  

RETIRADO DE PAUTA PELO AUTOR, DEP. MOSES RODRIGUES. 

 

06/05/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

A - Audiência Pública com a presença dos seguintes convidados: 

1 - Sr. Paulo Guerra, Vice-Prefeito, representando o Prefeito Washington Luiz de Oliveira Gois, Prefeito do Município de 

Caucaia/CE  (Confirmado); 

- Requerimentos nº 11 e 13/15, dos Deputados Raimundo Gomes de Matos e Moses Rodrigues, respectivamente. 

2 - Dr. André Macêdo Facó, Secretário de Infraestrutura - SEINFRA do estado do Ceará (Confirmado); e 

- Requerimento nº 12/15, de autoria do Deputado Chico Lopes. 

Tema: - Debate sobre as iniciativas no âmbito desses órgãos no estado, bem como sobre os prejuízos causados no que se refere 

ao cancelamento da construção da Refinaria Premium II, localizada em São Gonçalo do Amarante/CE, dentro do complexo 

portuário do Pecém. 

B - Deliberação de Requerimentos. 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

A - Audiência Pública com a presença dos seguintes convidados: 

1 - Sr. Paulo Guerra, Vice-Prefeito, representando o Prefeito Washington Luiz de Oliveira Gois, Prefeito do Município de 

Caucaia/CE (Confirmado); 

Requerimentos nº 11 e 13/15, dos Deputados Raimundo Gomes de Matos e Moses Rodrigues, respectivamente. 

2 - Dr. André Macêdo Facó, Secretário de Infraestrutura - SEINFRA do estado do Ceará (Confirmado); e 

Requerimento nº 12/15, de autoria do Deputado Chico Lopes. 

Tema: - Debate sobre as iniciativas no âmbito desses órgãos no estado, bem como sobre os prejuízos causados no que se refere 

ao cancelamento da construção da Refinaria Premium II, localizada em São Gonçalo do Amarante/CE, dentro do complexo 

portuário do Pecém. 
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CEX - CANCELAMENTO REF. PREMIUM I E II MA E CE - Comissão Externa destinada a fazer levantamento in loco bem 
como acompanhar e fiscalizar os fatos relativos ao cancelamento da construção das refinarias Premium I e Premium 
II, respectivamente nos estados do Maranhão e do Ceará. – CEXCANC 
 

Atualizado Semanalmente 

B - Deliberação de Requerimentos.  

LOCAL: Anexo II, Plenário 14  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 24/15 - do Sr. Betinho Gomes - que "requer a realização de Audiência Pública com o Senhor Hermes 

Gomes da Silva Filho, Gerente de Avaliação de Oportunidades de Investimento e a Senhora Carolina Bastos Lima Brum, Gerente 

de Auditoria e Órgãos de Controle, empregados da PETROBRAS, para discutir atos e fatos relevantes, que levaram a empresa a 

cancelar a construção das Refinarias Premium I e Premium II".  

NÃO DELIBERADO EM RAZÃO DO INÍCIO DA ORDEM DO DIA DO PLENÁRIO. 

 

13/05/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

ário do Pecém. 

B - Deliberação de Requerimentos. 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

20/05/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

27/05/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de requerimentos. 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

10/06/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 
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CEX - CANCELAMENTO REF. PREMIUM I E II MA E CE - Comissão Externa destinada a fazer levantamento in loco bem 
como acompanhar e fiscalizar os fatos relativos ao cancelamento da construção das refinarias Premium I e Premium 
II, respectivamente nos estados do Maranhão e do Ceará. – CEXCANC 
 

Atualizado Semanalmente 

Pauta: 

- Deliberação de Requerimentos. 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Deliberação de Requerimentos.  

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 23/15 - do Sr. Moses Rodrigues - que "requer seja protocolada representação junto ao Ministério Público 

Federal, assinada por todos os membros desta Comissão Externa, para apurar a responsabilidade da Petrobras quanto aos 

prejuízos causados pela desistência de construção das refinarias Premium I e Premium II a entes públicos e privados dos Estados 

do Maranhão e do Ceará, inclusive ambientais".  

2 - REQUERIMENTO Nº 24/15 - do Sr. Betinho Gomes - que "requer a realização de Audiência Pública com o Senhor Hermes 

Gomes da Silva Filho, Gerente de Avaliação de Oportunidades de Investimento e a Senhora Carolina Bastos Lima Brum, Gerente 

de Auditoria e Órgãos de Controle, empregados da PETROBRAS, para discutir atos e fatos relevantes, que levaram a empresa a 

cancelar a construção das Refinarias Premium I e Premium II".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 25/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com o Ex-

Presidente da PETROBRAS, Sr. José Sérgio Gabrielli, como signatário de protocolos de intenção e acordos feitos com os Estados 

do Ceará e do Maranhão, objetivando a instalação das Refinarias Premium I e Premium II".  

APROVADO. 

 

17/06/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Redefinição da Agenda da Comissão. 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

18/06/2015 – 10:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Redefinição da Agenda da Comissão Externa. 

Resultado: 
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CEX - CANCELAMENTO REF. PREMIUM I E II MA E CE - Comissão Externa destinada a fazer levantamento in loco bem 
como acompanhar e fiscalizar os fatos relativos ao cancelamento da construção das refinarias Premium I e Premium 
II, respectivamente nos estados do Maranhão e do Ceará. – CEXCANC 
 

Atualizado Semanalmente 

A - Reunião Deliberativa:  

Redefinição da Agenda da Comissão Externa.  

LOCAL: Anexo II, Plenário 08  

HORÁRIO: 10h 

 

01/07/2015 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Convidado: 

1 - Sr. ALDEMIR BENDINE, Presidente da PETROBRAS - Petróleo Brasileiro S.A (*) 

  

Tema: 

- Debate sobre os Atos e fatos relevantes que levaram ao Cancelamento da Construção das Refinarias Premium I e Premium II. 

(Requerimento nº 9/15, de autoria da Dep. ELIZIANE GAMA) 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

03/07/2015 – 08:30 Outro Evento Ata da reunião 

Pauta: 

PROGRAMAÇÃO DO ENCONTRO NO ESTADO DO CEARÁ. 

  

Data: dia 03 de julho de 2015 (Sexta-feira) 

Hora: das 08:30 às 18:00 horas 

Local: Assembleia Legislativa do estado do Ceará 

Endereço: Av. Desembargador Moreira, nº 2807 - bairro Dionísio Torres - Fortaleza-CE. 

 - Dia 02 de julho de 2015 - Quinta-feira: 

21:00 h - Embarque no aeroporto de Brasília para Fortaleza-CE. 

 Hotel: Oáses Atlântico. 

  

- Dia 03 de julho de 2015 - Sexta-feira 



CEX - CANCELAMENTO REF. PREMIUM I E II MA E CE - Comissão Externa destinada a fazer levantamento in loco bem 
como acompanhar e fiscalizar os fatos relativos ao cancelamento da construção das refinarias Premium I e Premium 
II, respectivamente nos estados do Maranhão e do Ceará. – CEXCANC 
 

Atualizado Semanalmente 

Manhã: 

08:30 - Saída do Hotel para as Instalações da Refinaria Premium II, na cidade de Caucaia-CE. 

09:30 h - Chegada nas Instalações da Refinaria Premium II. 

10:30 h - Saída das Instalações da Refinaria Premium II. 

11:30 h - Reunião com o Governador CAMILO SANTANA, Governador do Estado do Ceará. 

12:30 h - Chegada na Sede da Federação das Indústrias do Estado do Ceará - FIEC 

- Presidente: Dr. JORGE ALBERTO VIEIRA STUDART GOMES. 

12:30 h - Debate com as Lideranças Políticas e Empresarias do Estado do Ceará sobre os motivos que levaram ao Cancelamento 

da Construção da Refinaria Premium II. 

13:00 h - Almoço. 

   

Tarde: 

14:30 h - Chegada na Assembleia Legislativa - Auditório Murilo Aguiar. 

14:30 h - Debate em conjunto com as Comissões de Indústria, Comércio, Turismo e Serviços e a de Viação Transporte e 

Desenvolvimento Urbano, da Assembleia Legislativa, conforme requerimento aprovado, de autoria do Deputado Estadual Carlos 

Matos, para debater sobre os motivos que levaram ao Cancelamento da Construção da Refinaria Premium II. 

Convidados: 

- Deputados Estaduais do Estado do Ceará; 

- Deputados Federais do Estado do Ceará; 

- Senadores do Estado do Ceará; 

- Representante da Federação da Indústria e Comércio do Ceará; 

- Representante da Ordem dos Advogados do Brasil do Ceará, Secção Ceará - OAB/CE; 

- Representante do Ministério Público Estadual do Ceará ; 

- Representante do Ministério Público Federal no Ceará; 

- Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Zezinho Albuquerque; 

- Presidente da Câmara Municipal de Caucaia-CE; 

- Presidente da Câmara Municipal de São Gonçalo do Amarante-CE; 

- Prefeito(a) Municipal de Caucaia; 

- Vice-Prefeito Municipal de Caucaia; 

- Prefeito Municipal de São Gonçalo do Amarante/CE; 



CEX - CANCELAMENTO REF. PREMIUM I E II MA E CE - Comissão Externa destinada a fazer levantamento in loco bem 
como acompanhar e fiscalizar os fatos relativos ao cancelamento da construção das refinarias Premium I e Premium 
II, respectivamente nos estados do Maranhão e do Ceará. – CEXCANC 
 

Atualizado Semanalmente 

- Vice-Prefeito Municipal de São Gonçalo do Amarante 

- Outros representantes da sociedade civil do Estado do Ceará. 

- Coordenadora da Comissão Externa: Deputada Federal ELIZIANE GAMA. 

- Coordenador dos trabalhos: Deputado Federal RAIMUNDO GOMES DE MATOS. 

Participarão do evento: 

1 - Bancada Federal do estado do Ceará; 

2 - Bancada Estadual do estado do Ceará; 

3 - Parlamentares membros da Comissão Externa:  

- Deputada Federal ELIZIANE GAMA (PPS/MA), Coordenadora;  

- Deputado Federal RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB/CE), Relator; 

- Deputado Federal CABO SABINO (PR/CE);  

- Deputado Federal WEVERTON ROCHA (PDT/MA); 

- Deputado Federal RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB/MA); 

- Deputado Federal VITOR VALIM (PMDB/CE); 

- Deputado Federal PEDRO FERNANDES (PTB/MA; 

- Deputado Federal MOSES RODRIGUES (PPS/CE); e 

- Deputado Federal BETINHO GOMES (PSDB/CE) 

4 - Servidores: 

1 - Dr. Paulo César Ribeiro Lima, Consultor Legislativo;  

2 - José Maria Aguiar de Castro, Secretário Executivo da Comissão Externa 

3 - Sra. Emanuelle Soares Brasil, Jornalista da Rádio Câmara. 

 (Requerimentos nºs 03, 04 e 08/15, dos Deputados Federais Raimundo Gomes de Matos, Chico Lopes; e Moses Rodrigues, 

respectivamente.) 

 - Conclusões: 

- A Visita constituirá subsídios que irão nortear o relator, Deputado Raimundo Gomes de Matos, na elaboração do Relatório 

final. 

Término da Visita: 

18h30 - Retorno para Fortaleza. 

20:00 - Embarque no aeroporto de Fortaleza-CE retornando aos estados de origem. 

Brasília, 25/6/15, às 15:14  h (Foi atualizado.)  



CEX - CANCELAMENTO REF. PREMIUM I E II MA E CE - Comissão Externa destinada a fazer levantamento in loco bem 
como acompanhar e fiscalizar os fatos relativos ao cancelamento da construção das refinarias Premium I e Premium 
II, respectivamente nos estados do Maranhão e do Ceará. – CEXCANC 
 

Atualizado Semanalmente 

www.camara.leg.br 

  

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

08/07/2015 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Convidado: 

1 - Min. EDUARDO BRAGA, Ministro de estado de Minas e Energia e Presidente do Conselho Nac. de Política Energética - CNPE. 

Tema: 

- Debate sobre os Atos e fatos relevantes que levaram ao Cancelamento da Construção das Refinarias Premium I e Premium II. 

(Req. nºs 12 e 16/15, ambos do Sr. Deputado CHICO LOPES ) 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

15/07/2015 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública com a participação dos seguintes convidados: 

1 - José Sérgio Gabrielli, Ex-Presidente da PETROBRÁS; (*) 

2 - Sr. Paulo Turazzi de Carvalho, Gerente Geral de Abastecimento Programas de Investimentos e Implantação das Refinarias 

Premium, representando o Sr. Hermes Gomes da Silva Filho, Gerente de Avaliação de Oportunidades de Investimentos; 

3 - Sra. Carolina Bastos Lima Brum, Gerente de Auditoria e Órgãos de Controle, ambos da PETROBRÁS. 

Tema: 

- Debate sobre Atos e fatos relevantes que levaram ao Cancelamento da Construção das Refinarias Premium I e Premium II. 

(Requerimentos nºs 25 e 24/15, dos Deputados Raimundo Gomes de Matos e Betinho Gomes, respectivamente.) 

(*) A Confirmar. 

Resultado: 

A - Audiência Pública:  

Audiência Pública com a participação dos seguintes convidados: 
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CEX - CANCELAMENTO REF. PREMIUM I E II MA E CE - Comissão Externa destinada a fazer levantamento in loco bem 
como acompanhar e fiscalizar os fatos relativos ao cancelamento da construção das refinarias Premium I e Premium 
II, respectivamente nos estados do Maranhão e do Ceará. – CEXCANC 
 

Atualizado Semanalmente 

1 - José Sérgio Gabrielli, Ex-Presidente da PETROBRÁS; (*) 

2 - Sr. Paulo Turazzi de Carvalho, Gerente Geral de Abastecimento Programas de Investimentos e Implantação das Refinarias 

Premium, representando o Sr. Hermes Gomes da Silva Filho, Gerente de Avaliação de Oportunidades de Investimentos; 

3 - Sra. Carolina Bastos Lima Brum, Gerente de Auditoria e Órgãos de Controle, ambos da PETROBRÁS. 

Tema: 

Debate sobre Atos e fatos relevantes que levaram ao Cancelamento da Construção das Refinarias Premium I e Premium II. 

(Requerimentos nºs 25 e 24/15, dos Deputados Raimundo Gomes de Matos e Betinho Gomes, respectivamente.) 

(*) A Confirmar.  

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 14h30min 

 

10/09/2015 – 10:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos. 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

16/09/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos. 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Deliberação de Requerimentos.  

LOCAL: Anexo II, Plenário 05  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 26/15 - do Sr. Betinho Gomes - que "requer ao Ministro de Estado de Minas e Energia, Sr. Eduardo Braga, 

por intermédio da Petrobras, informações sobre as refinarias Premium I, Premium II Abreu e Lima, situadas nos Estados do 

Maranhão, Ceará e Pernambuco, respectivamente".  

APROVADO.  
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CEX - CANCELAMENTO REF. PREMIUM I E II MA E CE - Comissão Externa destinada a fazer levantamento in loco bem 
como acompanhar e fiscalizar os fatos relativos ao cancelamento da construção das refinarias Premium I e Premium 
II, respectivamente nos estados do Maranhão e do Ceará. – CEXCANC 
 

Atualizado Semanalmente 

2 - REQUERIMENTO Nº 27/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer convocar o Ministro de Estado de Minas e 

Energia, Sr. Carlos Eduardo de Souza Braga, a fim de prestar esclarecimentos sobre o cancelamento das Refinarias Premium I e 

Premium II"  

APROVADO. 

 

23/09/2015 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

A -  Reunião Ordinária de Audiência Pública. 

Comparecimento do Ministro de Estado de Minas e Energia, nos termos dos artigos 24, inciso IV e do artigo 219, inciso I, ambos 

do Regimento Interno, conforme Requerimento nº 27/15. 

1 - Ministro EDUARDO BRAGA, Ministro de Estado de Minas e Energia; 

Convidado: 

2 - Sr. ALDEMIR BENDINE, Presidente da Petrobrás. (*) 

(Req. nº 9/15, da Dep. Eliziane Gama.) 

Debate sobre o Cancelamento da Construção das Refinarias Premium I e Premium II, nos Estado do Maranhão e do Ceará, 

respectivamente. 

(*) A confirmar. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Audiência Pública:  

 - Ministro EDUARDO BRAGA, Ministro de Estado de Minas e Energia; 

Debate sobre o Cancelamento da Construção das Refinarias Premium I e Premium II, nos Estado do Maranhão e do Ceará, 

respectivamente. 

 

30/09/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

Reunião cancelada 
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CEX - CANCELAMENTO REF. PREMIUM I E II MA E CE - Comissão Externa destinada a fazer levantamento in loco bem 
como acompanhar e fiscalizar os fatos relativos ao cancelamento da construção das refinarias Premium I e Premium 
II, respectivamente nos estados do Maranhão e do Ceará. – CEXCANC 
 

Atualizado Semanalmente 

07/10/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 14  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Reunião Deliberativa:  

Deliberação de Requerimentos  

B - Deliberação de Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 28/15 - do Sr. Moses Rodrigues - que "requer à Comissão Externa que investiga o cancelamento das 

refinarias Premium I e II encaminhamento à Comissão Parlamentar de Inquérito da Petrobrás de requerimento de informação à 

ser destinado ao Governo do Estado do Ceará com solicitações de informações referentes aos gastos feitos no Projeto da 

refinaria Premium II, no Estado do Ceará".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 29/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para debater 

as atividades prévias e o cancelamento da construção das Refinarias Premium I e Premium II".  

APROVADO. 

 

14/10/2015 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Convidado: 

1 - Ministro ANDRÉ LUIZ MENDES, Ministro do Tribunal de Contas da União - TCU.  (*) 

 (Req. nº 29/15, do Dep. Raimundo  Gomes de Matos.) 

- Debate  sobre o tema objeto dessa Comissão Externa. 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

22/05/2017 – 11:00 Outro Evento Ata da reunião 

Pauta: 

Visita Técnica à sede da Petrobras, na cidade do Rio de Janeiro (RJ). 
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CEX - CANCELAMENTO REF. PREMIUM I E II MA E CE - Comissão Externa destinada a fazer levantamento in loco bem 
como acompanhar e fiscalizar os fatos relativos ao cancelamento da construção das refinarias Premium I e Premium 
II, respectivamente nos estados do Maranhão e do Ceará. – CEXCANC 
 

Atualizado Semanalmente 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

 


